

扫描二维码关注  
“上海社区发布”扫描二维码关注  
“虹口江湾”

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事

虹口晨报

江湾镇街道党工委、办事处 联合出版

## 江湾镇街道党工委书记刘玉伟： 江湾镇街道抓实抓细“四史”学习教育

坚持把学习贯彻“四史”专题教育作为“不忘初心、牢记使命”主题教育的延伸巩固、作为党工委强基固本的当务之急、作为抓建基层的开篇破题之举，着力在精学深研原文、提高自身能力、增强为民服务质效上下功夫求实效，不断推动基层党组织当好服务人民群众的先锋队、解决问题的突击队，引导辖区广大党员干部争当人民的勤务员，为辖区基层党建注入新活力。

### 在学习领会“四史”上求精深

抓实“动员部署、学习提高、检查督导、巩固深化”4个步骤，深入开展“四史”学习教育活动，在系统学习、贯通思考、体系把握中掌握内涵要义和精神实质。

#### 保持力度深学

组织宣讲下居民区、园区，举办“四史”专场报告辅导会，组织开展学习“两会”精神主题大讨论，组织中心组和居民区党组织专题座谈研讨，掀起学习宣传贯彻“四史”精神热潮，推动党员干部跟进学懂弄通，持续增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，积极投身文明创建、年度工作目标冲刺等街道重点工作，深

入践行初心使命。依托“虹口党建”、“虹口江湾”微信公众号和居民区电子显示屏、橱窗营造氛围声势，推动学习教育兴起热潮、保持热度。

#### 区分层次深研

街道党工委充分利用区委集中教育、党工委中心组学习讨论、外请专家辅导报告、联组联建专题党课、读书研讨参观见学等有效形式，增强学习教育的针对性、实效性和感染力，对辖区基层党支部书记进行集中专题轮训，各基层党支部建立健全学习教育常态化、制度化，依托“三会一课”、主题党日等进行党员教育，召开专题组织生活会，通过支委会、党员大会、党小组会交流学习体会，相互启发提高；在学习教育中明晰学习要点、工作职责、岗位要求，避免“一锅煮”“一般粗”“大呼隆”。

### 在提升自建能力上用真功

针对江湾实际，坚持以开展学习“四史”学习教育强基固本，规范抓建居民区党组织，提升基层工作自转、矛盾自解、安全自保能力。

#### 坚强组织蓄后劲

组织基层党组织书记按纲抓建集训，围绕“四查四看”，即查人员组成看

组织建设、查活动开展看履职情况、查会议记录看议事能力、查人员面貌看工作实绩，找差距、亮承诺、抓整改，提高管思想抓教育、抓中心务主业、做党务带队伍、严管理善工作的能力素质。同时，结合江湾实际，发挥党员在加装电梯、垃圾分类、文明城区创建等中心工作中的积极作用，通过党员先锋岗、党员责任区、设岗定责、承诺践诺等，组织党员立足岗位、履职尽责，通过主题党日，组织党员至少参加1次志愿服务，至少为身边群众办1件实事好事，以实际行动践行初心使命。

#### 落实经常正秩序

牢记职责，按照上海“四大品牌”建设要求，按照区委的要求，进一步增强做好社区工作的紧迫感，聚焦加装电梯、垃圾分类、市民驿站功能提升、创文等工作，努力打造特色品牌。按时间轴列出需刚性落实的经常性、基础性工作清单，形成工作路线图、任务施工图，通过辐射带动、特色推动、点面互动，把每天每周每月每季该干的事，一板一眼、一步一个脚印抓到位、落到底。

### 在加强服务指导上做文章

坚持眼睛向下、重心下移，抓建到一

线，指导面对面，提高党工委机关服务指导基层水平。

#### 坚持跟进指导

结合辖区居民区党组织建设现状，制定个性化帮建方案，打造专属措施，坚持工作开展到哪，指导就跟进到哪，采取党工委委员分片包干、机关干部联系挂钩、全程跟踪帮带方法，做到静态指导能跟上、动态工作能靠上、完成任务能帮上，开展“学习典型创佳绩、立足岗位作贡献”岗位实践活动，大力宣扬先进单位和先进个人，激励弘扬优良传统，把干在平时、争在平时、评在平时落到实处。

#### 改进工作作风

建立“办实事清单”动态更新机制，持续推进暖心惠民工程。通过每周党政联席会议上开设“社区议事厅”，分别邀请2个居民区书记、主任参加会议，开辟“社区治理、民生保障”绿色通道，倾听基层的呼声，了解居民的诉求，及时感知辖区居民的操心事、烦心事、揪心事，尽力填补服务的盲点，努力解决辖区居民“急、难、愁、盼”问题，通过理顺机制、盘活资源，努力做到打通惠民政策落实的“最后一公里”，为社区治理创新、加强民生保障，探索出一个管用、实用的“江湾范本”。

## 区人大常委会副主任胡军调研指导

# 江湾镇街道垃圾分类、“美丽家园”建设、加装电梯、河道治理工作

6月10日，虹口区人大常委会副主任胡军带领区人大城建工委和部分区人大代表到江湾镇街道，开展生活垃圾分类执法检查以及对加装电梯、“美丽家园”建设和河道治理工作开展调研。街道党工委书记刘玉伟、人大工委副主任宓为础参加调研。

胡军一行在生活垃圾分类执法检查中，主要察看了逸仙小区和忠烈小区的垃圾厢房，现场了解了居民源头分类的执行情况、物业关于居民区垃圾分类“第一责任人”的履责情况，包括破袋器、消毒水、除臭剂等保障措施落实情况等。同时，分别在逸仙小区现场乘坐了已加装成功的10号楼电梯，仔细询问了居民区电梯加装的过程，在忠烈小区实地检验了“美丽家园”建设的最新成果，了解了小区环境面貌的前后变化。此外，部分区人大代表还视察了河道情况。

座谈会上，刘玉伟介绍了垃圾分类、“美



开展调研

丽家园”建设、加装电梯和河道治理工作推进情况，并就街道社区治理方面的一些创新举措和工作想法进行了交流。

区人大城建环保工委主任胡青云和与会代表舒菊芳、张莉萍等，分别从如何提高垃圾分类成

效、如何最大化发挥“美丽家园”建设效果、如何更好推动加装电梯工作等方面提出意见建议。

胡军充分肯定了街道在垃圾分类、“美丽家园”建设、加装电梯和河道治理工作中的先进做法，同时也强调，第一，要继续巩固和发挥



视察情况

好加装电梯的品牌优势，切实增强居民的获得感；第二，要加强与南部街道的资源共享，相互交流好的社区治理经验；第三，要通过区人大常委会和人大街工委的上下联动，充分发挥代表作用，助力虹口发展。（社区党建办）